

长春市召开“六城联动”专项新闻发布会，深度解读长春市“双碳”示范城发展战略

到2025年建设1个千亿级新能源产业基地

24日，长春市政府新闻办召开“六城联动”系列主题新闻发布会，当天是第1场，主题是聚焦“生态强市”协同“减污降碳”，全力推进“双碳示范城”建设，深度解读长春市“双碳”示范城发展战略。长春市将以“双碳”示范城建设为统领，加快打造千亿级新能源产业基地，推动生产生活方式系统变革，引领长春经济社会绿色转型。

据了解，长春市“双碳”示范城建设，将紧紧围绕“六新产业”主攻方向、“四新设施”建设重点，科学规划、高效推进。

在空间上——以中韩(长春)国际合作示范区和长春循环经济产业园发挥龙头带动效应为“切入点”，以引领全市新能源、新材料和循环经济产业链集群集聚为“主轴线”，以对接全省“双基地”布局协同发展为“辐射面”。

在目标上——聚焦“生态强市”建设，统筹生产、生活、生态空间，以绿色低碳产业为引领，大力发展战略性新兴产业、新材料及循环经济产业。到2025年，建设1个千亿级新能源产业基地，新能源、新材料和循环经济等产业产值突破1000亿元。

在任务上——通过“一创、一优、一协、五降、四提”12项措施整体推进。“一创”指创建国家级“双碳”示范区；“一优”指优化能源结构，从供需两侧协同发力，大力发展战略性新兴产业，加快构建清洁低

碳、安全高效的现代能源体系；“一协”指深入打好污染防治攻坚战，从蓝天、碧水和土壤三个方面协同减污降碳；“五降”指建设绿色低碳循环经济体系，实现制造业、交通、建筑、农业和循环经济五大领域节能降碳；“四提”指提升“双碳”技术、碳汇能力、“双碳”金融服务能力和全民绿色生活普及度。

在规划引领上——已编制完成《“双碳”示范城建设研究报告》《“双碳”示范城发展规划》，纳入《长春市“六城联动”总体方案》。制订形成《“双碳”示范城实施方案》，正在分行业、分产业编制“碳达峰、碳中和”实施路径，研究编制《长春市风电光伏新能源发展规划》，为综合利用和招商引资奠定基础。

在工作机制上——已组建组织机构，搭建领导专班、工作专班和专项工作组。6个专项工作组分别为综合协调组、能源领域组、工业领域组、城市建设组、交通领域组、农业农村组，建立“专班加小组、小组加属地”工作机制，落实“五个清单”。截至目前，“项目库”已纳入项目100个，“平台群”搭建平台19个，谋划“资金池”9个、“政策包”55个、“人才谷”11个。

在政策保障上——打通要素堵点。研究出台风电、光电等用地政策规划，支持项目落地；加强空间规划用地保障，在空间规划调整和

“三区三线”划定中，优先考虑“双碳”设施用地；在建设项目施工图审查中，强化“双碳”规划建设内容的审查。

在项目落地上——已引进安捷物联龙头企业落户长春，成立东北“双碳”技术传播中心，助力筹建吉林大学碳中和研究院；编制无废城市建设方案；与润德、长城投等公司合作，推进一批应用项目；引进国能中电秸秆粪污处置和新能源等本地消纳综合利用项目；引进中际互频公司，推动新型清洁采暖项目落地；推进建设PPE、比亚迪电池等一批零碳工厂；成功获批2022年北方地区冬季清洁取暖试点城市。

下一步，长春市将坚持以创建国家级“双碳”示范区为发展方向，坚持规划引领、项目推进，坚持以城带链、以链兴城，推动绿色金融发展；推动落实《“双碳”示范城建设2022年工作要点》，重点推进、动态更新“项目库”“平台群”“资金池”“政策包”“人才谷”等“五个清单”，切实提升要素支撑能力；强化“双碳”调度推进，全力构建“五个常态”，着力抓好“四个制度”，实行“五化”工作法，科学化周密部署，清单化统筹推进；组织开展“双碳”培训，举办领导干部“双碳”示范城建设专题培训班，学习“双碳”理论，提高“双碳”意识，营造齐抓共管、竞进有为的浓厚氛围。

城市晚报全媒体记者 陆续

坚定不移稳增长

推动千亿元专项再贷款政策落地 省交通运输厅再启助企纾困新举措

为推动交通运输部、人民银行1000亿元交通物流专项再贷款政策加速落地，省交通运输厅联合人民银行长春中心支行，召开交通物流专项再贷款政银企对接视频会，积极协调金融机构发挥力量，让“金融活水”充分释放到交通物流企业发展中。

此次对接视频会启动了“政银企”三方对话，农业发展银行吉林省分行、工商银行吉林省分行等7家金融机构，与吉林省中通吉快递有限公司等13家物流企业代表在主会场实现对接——中国人民银行长春中心支行介绍了交通物流专项再贷款相关政策，参会各银行分别介绍本行政策落实情况，并现

场回答企业提问，有融资需求的企业与相关金融机构进行对接洽谈。

各地交通运输部门、金融机构及本区域内有融资需求的交通物流企业负责人在分会场进行对接。省交通运输厅相关负责人表示，此次对接视频会旨在帮助企业知晓政策、吃透精神、享受红利，支持道路货运企业、物流配送企业、道路货运个体工商户、个体货车司机“两企”“两个”群体融资解难。交通运输部门将发挥桥梁纽带作用，持续向金融机构推送有贷款需求的企业名单，跟踪统计企业实际享受贷款情况，确保专项物流贷款政策应享尽享。目前，已推送53家交通物流市场主

体，合计18.75亿元贷款需求。各地交通运输主管部门将同当地人民银行和相关金融机构完善推动惠企政策落实专项工作机制，加强政策宣传，确保有融资需求的企业对政策应知尽知；同时，根据相关金融机构业务办理需求，提供融资企业资质资格等信息，协助银行对“两企”“两个”相关资质进行检验。

据悉，目前部分银行专项贷款政策已落实落地，利率调低、开通审批绿色通道、免收阶段性担保保证金、延期展期续贷安排、经营类贷款产品推发等一系列金融服务政策将真正惠及交通物流市场主体。

吉林日报记者 邬鹏亮

奥迪一汽新能源项目拟于6月28日奠基

我省汽车产业领域重大项目——奥迪一汽新能源汽车项目迎来新的进展。日前，记者从中国一汽获悉，项目相关规划审批工作已完成，拟于6月28日举行奠基仪式，计划2024年底前竣工。

奥迪一汽新能源汽车项目将在长春建设全新电动汽车工厂，落位长春汽车经济技术开发区，项目总占地面积246万平方米，

年产能达15万辆。该工厂将拥有高度智能制造水平，所有生产流程并入全新信息技术架构。除冲压、焊装、涂装、总装车间等生产区域外，还将配备电池装配车间。工厂整体按照绿色标准建造，以助力长春地区实现碳中和目标。

奥迪中国总裁温泽岳博士表示，“作为奥迪最新的生产基地，

该工厂将在数字化、效率和可持续性方面树立全新标准。”

据悉，奥迪一汽新能源项目新工厂主要生产基于PPE平台的高端纯电动车型，该平台由奥迪和保时捷共同打造。工厂竣工后，将首先投产三款车型，其中至少包括一款纯电动SUV及一款纯电动轿车。

吉林日报记者 华泰来

省交通运输厅协调地方金融系统细化落实交通物流专项再贷款政策

为推动交通运输部、人民银行1000亿元交通物流专项再贷款政策加速落地，6月24日，省交通运输厅联合人民银行长春中心支行，召开交通物流专项再贷款政银企对接视频会，积极协调金融机构发挥力量，让“金融活水”充分释放到交通物流企业发展中。

此次对接视频会启动了“政银企”三方对话，农业发展银行吉林省分行、工商银行吉林省分行、农业银行吉林省分行、中国银行吉林省分行、建设银行吉林省分行、交通银行吉林省分行、邮政储蓄银行吉林省分行7家金融机构，与吉林省中通吉快递有限公司、长春市长韵速递有限公司、长春市亚奇物

流有限公司等13家物流企业代表在主会场实现对接。中国人民银行长春中心支行介绍了交通物流专项再贷款相关政策，参会各银行分别介绍本行政策落实情况，并现场解答企业提问，有融资需求的企业与相关金融机构进行对接洽谈。各地交通运输部门、金融机构及本区域内有融资需求的交通物流企业负责人在分会场进行对接。

据悉，目前部分银行专项贷款政策已落实落地，利率调低、开通审批绿色通道、免收阶段性担保保证金、延期展期续贷安排、经营类贷款产品推发等一系列金融服务政策将真正惠及交通物流企业负责人在分会场进行对接。

长春市妇联携手市妇女儿童事业发展联盟开展公益服务及商品展销专场活动

为进一步发挥妇女儿童事业发展联盟平台资源优势，放大综合带动效应，6月24日至26日，长春市妇联携手市妇女儿童事业发展联盟举办“稳经济促发展提信心凝聚‘她力量’”公益服务及商品展销专场活动，为稳经济、保就业、惠民生凝聚“她力量”，彰显“她担当”。

据介绍，本次活动由妇女儿童事业发展联盟成员长春市女医务工作者协会、巾帼司法顾问团及爱心组织构成“公益服务区”，知名医学专家、法律专家、心理学家、家庭教育专家、眼科专家、金

融专家提供公益义诊、现场咨询服务，为妇女、儿童、家庭提供全方位的关爱公益服务；由长春市女企业家协会、长春市女大学生返乡创业联盟构成“商品展销区”，为消费者提供高品质、安全健康的商品，在满足市民多元消费需求同时助力企业复工复产、灵活创收；由长春市妇女草编协会、手工协会构成“互动体验区”，为市民提供手工体验、讲解色彩搭配，以文创手工活动打造家庭亲子新消费场景、为“后疫情时代”的市民美好生活赋能。

城市晚报全媒体记者 王跃

世卫组织： 猴痘疫情暂不构成 “国际关注的突发公共卫生事件”

新华社日内瓦6月25日电(记者刘曲)世界卫生组织25日表示，最近在50多个国家和地区传播的猴痘疫情暂不构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织紧急委员会23日就多国猴痘疫情举行会议，于25日发布报告向世卫组织总干事谭德塞建议，暂不将该疫情定为“国际关注的突发公共卫生事件”。

谭德塞在当天的一份声明中表示：“紧急委员会(就猴痘疫情)召开会议，本身就反映了对猴痘在国际间传播的日益关注。”该委员会未来将按需要再次开会评估疫情。

该委员会的声明表示，一些专家成员提出“不应忽视(猴痘)向更广泛人群进一步持续传播的风险”，并强调猴痘病毒活动“多年来在世卫组织非洲区一些国家中一直被忽视，没有得到很好的控制”。

除一致承认猴痘疫情的紧急性外，紧急委员会还提

出了一系列未来重新评估疫情的详细条件。例如，如果未来21天内报告的病例数增速加快，疫情在国际间或国家内部严重扩散，或者发病率、死亡率和住院率增加等，世卫组织总干事将重新召集该委员会作进一步评估。

此外，谭德塞敦促各国加强疫情监测，改进诊断、社区参与和风险沟通水平，以及适当使用治疗方法、疫苗、病例追踪和隔离等公共卫生措施。他还呼吁世卫组织成员国开展合作、分享信息，并与受影响的社区接触，以快速有效地传达防护措施。

猴痘是一种病毒性人畜共患病，由猴痘病毒感染引发。过去数周内，多个欧美国家报告了多起猴痘病毒集群病例，其中多数病例为有男男性行为者。世卫组织称，猴痘病例常常发于西非和中非地区，而目前多个国家报告的确诊和疑似病例却没有任何猴痘流行地区旅行史，这种情况并不正常。

渤海银行长春分行

理财产品：理财募集期：2022年6月27日-2022年6月30日
成立日：2022年7月1日

理财产品名称：公募固收类181天业绩基准区间3.82%-4.32%1万元起购，额度有限

财富热线：0431-81965333 地址：长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处)

乘车路线：乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是 温馨提示：理财有风险，投资需谨慎